



1986 C

ROMÂNIA
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
SECRETAR DE STAT

Nr. 17600/M.R.P.
Data 22.10.2018

CONFORM CU ORIGINALUL

Nr. SP 11910/19.10.2018

SG: 5379
29.10.18

Stimate domnule senator,

Referitor la ~~întrebarea~~/interpelarea dvs. privind "Neonatologia din România", vă comunicăm următoarele:

Mortalitatea infantilă a scăzut cu 0,4‰ în anul 2016 față de anul 2015 continuând trendul de scădere din ultimii ani (de la 18,6‰ în anul 2000 la 7,3‰ în anul 2016); pentru anul 2017 centralizarea datelor nu este încă definitivată.

Mortalitatea neonatală - din prima lună de la naștere - este puternic influențată de patologia aferentă nou-născuților prematuri sau cu greutate mică la naștere, decese în această perioadă reprezentând peste 50% din decese sub 1 an. Pentru a satisface necesitățile de asistență medicală a acestor copii la nivel calitativ adecvat, Ministerul Sănătății va dota maternitățile cu incubatoare, ventilatoare neonatale, monitoare pentru funcții vitale, pompe de perfuzie, aparatură de screening pentru deficiențele de auz, prin proceduri de achiziție națională la nivel centralizat.

Prin ORDINUL nr. 427/ 2017 a fost aprobată constituirea consiliilor de experți pentru evaluarea secțiilor, compartimentelor de obstetrică-ginecologie și nou-născuți, din sistem public și privat. Astfel, în ceea ce privește pacientele cu sarcină cu risc crescut, este în curs de desfășurare o nouă etapă de evaluare a secțiilor, compartimentelor de obstetrică-ginecologie și nou-născuți, din sistem public și privat, în cadrul regionalizării îngrijirilor perinatale pe 3 nivele, unitățile regionale de nivel 3 având gradul cel mai înalt de competență.

Prin Ordinul ministrului sănătății nr. 446/2017 au fost aprobate Standardele, Procedura și metodologia de evaluare și acreditare a spitalelor. Actul normativ include și Standardul privind promovarea conceptului de "maternitate prieten al copilului", criteriile și cerințele aferente acestui standard fiind elaborate în baza celor 10 pași UNICEF pentru promovarea alăptării.

Prin Ordinul ministrului sănătății nr. 422/2017 a fost reactualizată componența Grupului de lucru pentru elaborarea de ghiduri, norme și protocoale de practică cu privire la îngrijirile medicale efectuate de către moașe.

În structura Institutului Național pentru Sănătatea Mamei și Copilului din București a fost înființat în anul 2016 un Centru de excelență pentru patologia prenatală.



ROMÂNIA
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
SECRETAR DE STAT

Personalul din secțiile de nou-născuți a beneficiat de programe de instruire finanțate din fondurile europene și cofinanțate de către Guvernul României prin Ministerul Sănătății.

Malformațiile și viciile genetice constituie a 3-a cauza de deces la copii. Pentru creșterea capacității de diagnostic prenatal și a capacității de sfat genetic Ministerul Sănătății a organizat la nivel național 6 centre regionale de genetică medicală, activitatea acestora fiind finanțată din fondurile guvernamentale prin programele naționale.

Prin Hotărârea de Guvern nr. 1028/2014 au fost aprobate Strategia națională de sănătate 2014 - 2020 și a Planul de acțiuni pe perioada 2014 - 2020 pentru implementarea Strategiei naționale.

În cadrul Ariei strategice de intervenție nr. 1: "SĂNĂTATE PUBLICĂ" este inclus Obiectivul General „Îmbunătățirea stării de sănătate și nutriție a femeii și copilului” (OG 1.).

Primul Obiectiv Specific al acestuia (OS 1.1.) se referă la „Îmbunătățirea stării de sănătate și nutriție a mamei și copilului și reducerea riscului de deces infantil și matern”.

Acțiunile prevăzute la acest obiectiv strategic sunt: îmbunătățirea cadrului legislativ, creșterea capacității de management, monitorizare și evaluare a Programului Național de Sănătate a Femeii și Copilului, îmbunătățirea cadrului metodologic și creșterea capacității tehnice a furnizorilor de servicii medicale, asigurarea accesului la diagnostic precoce, monitorizare adecvată și tratament de calitate, creșterea gradului de informare a populației generale și în special a familiilor și copiilor cu risc crescut.

Pentru activitățile aferente Obiectivului General 1 bugetul disponibil estimat este de 742.482,50 mii lei.

Cu deosebită considerație,


SECRETAR DE STAT
DAN DUMITRESCU

Senatul României
Domnului senator Alexandrescu Vlad Tudor